





#### Высшая Гуманитарная Школа

И

## Цели Устойчивого Развития ООН

Публичный отчёт

#### Резюме

В течение 2023–2024 учебного года Высшая гуманитарная школа (ВГШ) Максут Нарикбаев Университета продемонстрировала институциональную приверженность устойчивого развития Организации Объединённых Наций (ЦУР широкий спектр образовательных, через исследовательских, культурных и общественных инициатив. В течение года преподаватели, студенты и внешние партнёры реализовали программы мероприятия. И направленные на продвижение образования в духе устойчивого развития, социальной ответственности И инноваций соответствии с Повесткой дня ООН до 2030 года. Деятельность школы отразила интеграцию глобальных ценностей – равенства, инклюзии, экологического сознания и этичного развития - в академическую и внеучебную жизнь.

Всего за отчётный период было организовано более 150 мероприятий, включая семинары, воркшопы, гостевые лекции, профессиональные тренинги и студенческие инициативы. Эти активности были сопоставлены со всеми 17 ЦУР, при этом наибольшее внимание уделялось направлениям «Качественное образование» (ЦУР 4), «Достойная работа и экономический рост» (ЦУР 8), «Индустрия, инновации и инфраструктура» (ЦУР 9), «Сокращение неравенства» (ЦУР 10) и «Партнёрство в интересах устойчивого развития» (ЦУР 17). Представленные инициативы демонстрируют лидерство ВГШ в продвижении концепции непрерывного обучения, поддержке профессионального и этического роста, а также укреплении устойчивых партнёрств на местном, национальном и международном уровнях.

#### Введение

Высшая гуманитарная школа (ВГШ) является одним из ключевых академических подразделений Максут Университета, объединяющим кафедры английского языка, перевода и прикладной лингвистики, туризма и гостеприимства, психологии и общеобразовательных дисциплин. В 2023-2024 учебном году миссия школы была тесно связана с глобальной Повесткой устойчивого развития, с акцентом на инновации в образовании, инклюзивность и социальную ответственность. разнообразные академические, Через культурные исследовательские инициативы школа стремилась объединить ценности гуманитарного образования с Целями устойчивого развития ООН, позиционируя университет как платформу позитивных социальных изменений.

В течение года ВГШ организовала широкий спектр программ, направленных на формирование у студентов и преподавателей знаний, ценностей и навыков, необходимых для вклада в устойчивое развитие. Инициативы включали языковое и межкультурное образование, поддержку психологического благополучия и этики, развитие устойчивого туризма и общественного участия. Сотрудничество с международными партнёрами – такими как HubSpot, Swiss Education Group, The Ritz-Carlton, The St. Regis, Hilton и Kazakh Tourism – укрепило потенциал школы в соединении мирового опыта с локальными образовательными приоритетами.

Внедряя принципы устойчивого развития в учебные программы, внеучебную деятельность и исследовательские практики, ВГШ формирует академическое сообщество, в котором стремление к научному совершенству сочетается с этической ответственностью. В последующих разделах представлены примеры мероприятий и инициатив школы, внесших вклад в достижение каждой из 17 Целей устойчивого развития ООН в период с сентября 2023 по август 2024 года.

#### ЦУР 1: Ликвидация нищеты (4 мероприятия)

течение 2023-2024 учебного года Высшая гуманитарная школа внесла вклад в достижение ЦУР 1 -«Ликвидация нищеты» – посредством продвижения доступа к качественному образованию, развития профессиональных навыков и укрепления социальной солидарности. Цикл гостевых лекций MNU Business Incubator (сентябрь – октябрь 2023 г.) предоставил студентам знания в области предпринимательства и инноваций как устойчивого пути к финансовой независимости. Благотворительные инициативы, включая MNU Charity Fair (14 октября 2023 г.) и Fundraising Fair (10 ноября 2023 г.), продемонстрировали приверженность школы поддержке уязвимых слоёв населения, вовлекая студентов в коллективную социальную деятельность. Программы дуального обучения, заключённые С ведущими партнёрами индустрии гостеприимства, такими как Sheraton Astana Hotel (4 сентября 2023 г.) и The Ritz-Carlton Astana (26 декабря 2023 г.), создали возможности трудоустройства для студентов, способствуя долгосрочному снижению уровня бедности через обучение на основе практических навыков и равный доступ к карьере.

## ЦУР 2: Ликвидация голода (2 мероприятия)

Несмотря на то, что основным направлением деятельности ВГШ является образование, ряд инициатив косвенно способствовали достижению ЦУР 2 - «Ликвидация голода» – через развитие социальной ответственности и осведомлённости повышение 0 продовольственной безопасности. Благотворительная ярмарка, проведённая в октябре 2023 года, включала продажу домашних изделий и продуктов, все вырученные средства были а направлены на помощь детям, находящимся в трудной Гостевая лекция "Sustainability жизненной ситуации. Management in Restaurants and Hotels" (5 октября 2023 г.), проведённая в рамках программы «Туризм и гостеприимство», посвящена вопросам устойчивого продовольствия, сокращению отходов и этичным практикам потребления сфере обслуживания. Эти мероприятия формированию у будущих способствовали специалистов устойчивого развития понимания в сфере ответственного потребительского поведения.

## 3 хорошее здоровье и благополучие (28 мероприятий)

ЦУР 3 – «Хорошее здоровье и благополучие» – стало одним из наиболее активно продвигаемых направлений работы школы. Кафедра психологии вела системную направленную на укрепление психического и эмоционального благополучия, включая регулярные встречи Клуба ментального здоровья (осень 2023 г.) и сеанс кинематерапии 11 марта 2024 года, где кино использовалось как инструмент саморефлексии и эмоциональной устойчивости. Гостевые лекции, такие как "Этиология и нейробиология зависимого поведения" (2 апреля 2024 г.) и "Панические атаки: руководство для преподавателей" октября 2023 г.), способствовали повышению осведомлённости о психическом здоровье в академической и профессиональной среде. Совокупно эти инициативы улучшили качество жизни студентов и преподавателей, интегрировав психологическое здоровье и профилактическое образование в более широкую систему учебного процесса.

#### ЦУР 4: Качественное образование (118 мероприятий)

Наибольший вклад ВГШ внесла в реализацию ЦУР 4 – «Качественное образование». Это проявилось в многочисленных академических семинарах, гостевых лекциях и обучающих мероприятиях, направленных на обеспечение инклюзивного и равного доступа к образованию. Speaking Clubs (сентябрь 2023 – апрель 2024 гг.), воркшопы Writing Center и Олимпиада по английскому языку (26 марта 2024 г.) помогли студентам развить коммуникативные и академические навыки письма. Семинары "How to Write a Literature Review" (3 апреля 2024 г.) и "Product-Based Research in Translation Studies" (2 ноября 2023 г.) способствовали развитию исследовательской грамотности и критического мышления. Курсы General English и IELTS Preparation, запущенные 23 января 2024 г., расширили возможности обучения ДЛЯ студентов, не являющихся носителями языка, а программа Provost & Dean's List поощряла академическое превосходство. Через эти инициативы ВГШ подтвердила своё лидерство в продвижении непрерывного обучения, академической честности И инновационных педагогических практик.

## ЦУР 5: Гендерное равенство (2 мероприятия)

Деятельность ВГШ, направленная на достижение ЦУР «Гендерное равенство», была сосредоточена исследовательских, образовательных просветительских И инициативах. Наиболее значимым событием стала публикация статьи "Experiences of Female Early-Career Professionals in Male-Dominated STEM Companies in Kazakhstan" доцента Динары Мухамеджановой (19 апреля 2024 г.), внесшая национальную международную И ДИСКУССИЮ профессиональной инклюзии Академические женщин. обсуждения по теме Language and Gender (5 ноября 2023 г.) в курсов социолингвистики побуждали анализировать гендерные аспекты коммуникации. гендерно-чувствительные исследования, инклюзивные практики преподавания и участие женщин в академическом руководстве школа продвигала равенство и расширение прав и возможностей женщин в академической среде.

#### ЦУР 6: Чистая вода и санитария (2 мероприятия)

Хотя деятельность Высшей гуманитарной школы не напрямую с инженерными или экологическими специальностями, школа косвенно способствовала достижению ЦУР 6 - «Чистая вода и санитария» - через повышение экологической осведомлённости и обучение устойчивого туризма. Курсы и учебные поездки по программе Туризм и гостеприимство, включая Экскурсию по Алтайскому наследию (22–27 сентября 2023 г.) и выезд Отрар – Көне Тараз (17 ноября 2023 г.), сопровождались экологическими инструктажами сохранении природных 0 ресурсов ответственном поведении у источников пресной воды. Эти мероприятия способствовали формированию у студентов понимания необходимости защиты водных экосистем осознания природоохранной деятельности как неотъемлемой части профессиональной этики в сфере туризма.

#### ЦУР 7: Доступная и чистая энергия (1 мероприятие)

Высшая гуманитарная школа внесла вклад достижение ЦУР 7 - «Доступная и чистая энергия» - через развитие академического диалога и цифровой грамотности, способствующих формированию устойчивого мышления. В рамках цикла лекций MNU Business Incubator ряд спикеров, Султанову и Николая включая Жайну Добровольского, обсуждали темы инноваций и технологической устойчивости в бизнесе. Кроме того, партнёрское обучение по программе HubSpot (25 января 2024 г.) продвигало использование цифровых инструментов, позволяющих сократить расход бумаги и минимизировать потери ресурсов. Эти инициативы способствовали формированию у студентов осведомлённости о энергоэффективности важности И технологической устойчивости как ключевых компонентов ответственного управления организациями.

#### **ЦУР 8: Достойная работа и** экономический рост (52 мероприятия)

Высшая гуманитарная школа внесла значительный вклад в реализацию ЦУР 8 – «Достойная работа и экономический рост» – через развитие профессиональных компетенций, предпринимательского мышления и карьерного потенциала студентов. Job Fair (9 апреля 2024 г.) и Career Week (9–13 октября 2023 г.) предоставили студентам возможность установить контакты с работодателями и представителями индустрии. Программы дуального обучения, реализуемые совместно с The Ritz-Carlton и The St. Regis (январь и декабрь 2023 г.), обеспечили структурированные стажировки в сфере гостеприимства. Гостевые лекции, такие как "Finances in Hospitality" (12 апреля 2024 г.) и "HR Management in Tourism and Hospitality" (1 декабря 2023 г.), познакомили студентов с этичными практиками трудовых отношений и лидерства. Совокупно эти инициативы формированию у обучающихся навыков, способствовали ценностей и возможностей, необходимых для устойчивого участия экономике И развития профессиональной самореализации.

#### **ЦУР 9: Индустрия, инновации и инфраструктура (7 мероприятий)**

Деятельность, направленная на достижение ЦУР 9 -«Индустрия, инновации и инфраструктура», была сосредоточена на продвижении технологических инноваций и укреплении взаимодействия между академической средой и бизнесом. Партнёрство с *HubSpot* (январь 2024 г.) расширило возможности обучения в области цифрового маркетинга и управления взаимоотношениями с клиентами. Демо-день MNU Business Incubator (27–28 октября 2023 г.) представил студенческие стартап-проекты, обладающие практическим экономическим потенциалом. Кроме того, гостевая лекция "Innovation Ecosystem" Overview" (14 сентября 2023 г.) и внедрение оборудования Bosch для синхронного перевода (5 октября 2024 г.) подчеркнули ВГШ стремление К модернизации академической инфраструктуры. Эти мероприятия показали, что образование может выступать платформой ДЛЯ технологического прогресса и инноваций.

#### ЦУР 10: Сокращение неравенства (18 мероприятий)

способствовала Высшая гуманитарная школа достижению ЦУР 10 - «Сокращение неравенства» - через реализацию программ, продвижение языковых интернационализации и обеспечение равного доступа к академическим ресурсам. Инициативы, такие как Клубы разговорного казахского языка (12 сентября 2023 г., 9 февраля 2024 г.) и Летняя школа MNU для иностранных студентов (27 2024 г.). способствовали развитию культурной инклюзии и языкового равноправия. Open Talk with the Dean (30 января 2024 г.) предоставил студентам площадку для открытого обсуждения опыта обучения и возникающих вопросов, укрепляя и вовлечённости. атмосферу доверия Эти мероприятия отражают устойчивую приверженность школы обеспечению равных возможностей и представительства в образовании независимо от происхождения, уровня владения языком или индивидуальных особенностей обучающихся.

#### ЦУР 11: Устойчивые города и населённые пункты (13 мероприятий)

ЦУР 11 - «Устойчивые города и населённые пункты» реализовывалась через акцент ВГШ на культурное наследие и устойчивый туризм. Исторический тур по Алтаю (10 октября 2023) г.) и Экскурсия Отрар – Көне Тараз (17 ноября 2023 г.) способствовали повышению осведомлённости о сохранении национального наследия и развитии туризма, основанного на участии местных сообществ. Проект TRAVEL Hack (27 марта 2024) г.), реализованный совместно с Kazakh Tourism, поощрял инновации в сфере устойчивого путешествия и регионального развития. Театральное представление Qalam (8 декабря 2023 г.) стало праздником казахской литературы и нравственных гражданскую вовлечённость ценностей. укрепляя искусство. Все эти инициативы в совокупности способствовали укреплению социальной сплочённости, сохранению культурного наследия и активному участию сообществ в жизни общества.

## **ЦУР 12: Ответственное потребление и** производство (2 мероприятия)

ВГШ достижение ЦУР внесла вклад В 12 потребление производство» «Ответственное И продвижение принципов устойчивости в образовательных программах по гостеприимству и в повседневной жизни университета. Гостевая лекция "Sustainability Management in Restaurants and Hotels" (5 октября 2023 г.) познакомила студентов с экологически ответственными бизнес-практиками, а благотворительные стимулировали ярмарки разумное потребление и взаимопомощь. Эти инициативы способствовали студентов понимания формированию экономической деятельности через призму социальной и экологической ответственности применению принципов И устойчивого развития в будущей профессиональной деятельности.

#### ЦУР 13: Борьба с изменением климата (2 мероприятия)

Мероприятия в рамках ЦУР 13 – «Борьба с изменением климата» - подчеркнули взаимосвязь между образованием, туризмом и экологическим сознанием. Лекция "Sustainability Management" (5 октября 2023 г.) и проект TRAVEL Hack (27 марта включали обсуждение климатически разумных стратегий в индустрии туризма и гостеприимства. Учебные выезды на Алтай и в Окжетпес познакомили студентов с биоразнообразием местным важностью сохранения инициативы способствовали экосистем. Эти развитию экологического мышления и укрепляли у будущих специалистов понимание ответственности за минимизацию воздействия на окружающую среду.

#### **ЦУР 14: Сохранение морских** экосистем

Хотя основная деятельность ВГШ сосредоточена на наземных направлениях, осведомлённость «Сохранение морских экосистем» - формировалась косвенно через экологическое образование в сфере туризма. В рамках гостевых лекций обсуждалась роль экологической этики в защите водных экосистем, особенно в тех регионах, где туризм пересекается с природными водными объектами. Интеграция устойчивого развития образовательные принципов В программы способствовала формированию экологического сознания, соответствующего ценностям охраны водных и океанических ресурсов.

#### ЦУР 15: Сохранение экосистем суши (5 мероприятий)

Полевые экскурсии и культурно-образовательные значительной степени поддержали проекты ШКОЛЫ В реализацию ЦУР 15 - «Сохранение экосистем суши». Учебные поездки на Алтай (10 октября 2023 г.) и в Көне Тараз (17 ноября 2023 г.) познакомили студентов с принципами сохранения биоразнообразия И ответственным взаимодействием природными ландшафтами. практические Эти интегрированные в учебный план общеобразовательных дисциплин, формировали у студентов уважительное отношение к экосистемам и подчёркивали роль образования в защите жизни на суше.

# 16 и эфективные институты (4 мероприятия)

ВГШ поддерживает ценности ЦУР 16 - «Мир, правосудие и эффективные институты» – через преподавание этики и развитие гражданской ответственности. Семинар исследовательской этике (20 октября 2023 г.) и программа Legal English и международная сертификация TOLES (10 января 2024 принципов способствовали укреплению честности. прозрачности и уважения к правовым нормам. Конкурс фотоэссе «Өзгеше перспектива» (11 октября 2023 мероприятие Open Talk with Administration (16 ноября 2023 г.) стимулировали открытый диалог, инклюзивность и участие студентов в управлении академической средой. Совокупно эти инициативы способствовали развитию этической культуры и демократических ценностей в университетском сообществе.



ЦУР 17 - «Партнёрство в интересах устойчивого развития» отражает интегративный подход ВГШ к сотрудничеству и глобальному взаимодействию. Стратегические альянсы HubSpot, Swiss Education Group и ведущими гостиничными брендами (Ritz-Carlton, St. Regis, Hilton, Sheraton) обеспечили академическую мобильность и профессиональный обмен. Такие мероприятия, как Вечер поэзии с послом Австрии (27 февраля 2024 г.) и гостевые лекции доктора Рохелио Флореса (1 ноября 2023 г.) и доктора Гийома Тиберьена (12 сентября 2023 г.), способствовали развитию международного диалога. Совместные исследовательские проекты с партнёрами из Назарбаев Университета Университета Калгари И дополнительно подтвердили лидерство ВГШ в формировании межсекторальных и глобальных партнёрств, направленных на продвижение Повестки устойчивого развития.

#### Заключение

В 2023–2024 учебном году Высшая гуманитарная школа Максут Нарикбаев Университета интегрировала Цели устойчивого развития ООН во все аспекты своей академической и внеучебной деятельности. Объединяя образование, инновации, социальное участие и международное сотрудничество, школа создала модель высшего образования, ориентированного на устойчивое развитие. Своим вкладом во все 17 ЦУР – в особенности в ЦУР 4 («Качественное образование»), ЦУР 8 («Достойная работа и экономический рост»), ЦУР 9 («Индустрия, инновации и инфраструктура») и ЦУР 17 («Партнёрство в интересах устойчивого развития») – ВГШ укрепила свою роль как агента позитивных изменений, готовящего студентов и преподавателей к лидерству в построении справедливого, инклюзивного и устойчивого будущего

